

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заветы ЛЕННИНА

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается  
с 1932 года

11 (5437)

СУББОТА,

25

января

1986 г.

Цена 3 коп.

Сегодня в номере:

излишки продуктов —  
государству.

ЦЕХКОМ В ДЕЙСТВИИ.

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА.

ЕСЛИ ХОЧЕШЬ ОДОХНУТЬ.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙОННОГО СОВЕТА

## ИЗ ЛИЧНЫХ ХОЗЯЙСТВ НАСЕЛЕНИЯ

ОБ ИНИЦИАТИВЕ ИСПОЛКОМОВ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ:

ЗЕЛЕНОВСКОГО — ПО ЗАКУПУ МОЛОКА, МЕЛЬКОВСКОГО — ПО ЗАКУПУ МЯСА

Исполкомы Зеленовского и Мельковского сельских Советов народных депутатов в целях увеличения государственных продовольственных ресурсов и улучшения снабжения населения продуктами питания, выполнения Продовольственной программы рассмотрели возможности и решили за счет закупа в личных хозяйствах привести государству соответственно 136 тонн молока, или 700 кг на корову, 162 тонны мяса — по 310 кг от каждого.

Исполкомами разработаны мероприятия по обеспечению личных подсобных хозяйств молодняком крупного рогатого скота, поросятами, птицей, грубыми и сочными кормами, фуражом, пастбищными и сенокосными угодьями. Совхозами «Унгуринский», «Мельковский», районным потребительским обществом развернута сеть приемных пунктов, подобрены опытные сборщики молока и заготовители. Разработаны условия социалистического соревнования сборщиков и сдатчиков молока, заготовителей, определены меры материального и морального поощрения соревнующихся за достижение наилучших показателей.

### УСЛОВИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ ПО ЗАКУПУ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ПРОДУКТОВ У НАСЕЛЕНИЯ НА 1986 ГОД

#### Для молокоедатчиков

Молокоедатчикам, привезшим государству не менее 3000 кг молока от коровы и занявшим первые пять мест по району, продаются легковые машины; привезшим не менее 2500 кг молока от коровы и занявшим по району места 6 по 8 продаются мотоциклы «Урал»;

привезшим государству не менее 2000 кг молока от коровы и занявшим по району места с 9 по 11 продаются мотоциклы «Иж-Планета» с коляской;

за активное участие в продаже молока государству лучшим молокоедатчикам продаются товары повышенного спроса.

#### Для молокосборщиков

Для молокосборщиков устанавливаются по результатам года три призовых места.

Первое место присуждается молокосборщику, купившему молока от каждой коровы на выверенном ему участке не менее 800 кг и охватившему не менее 90 процентов хозяйств, имеющих коров. Ему присуждается выше очередь мото-

цикл «Урал» (или легковой автомобиль).

За второе и третье места — мотоциклы «Иж-Планета» с коляской при условии занятия не менее 700 кг молока от коровы при 90-процентном охвате хозяйств.

Лучшим молокосборщикам в качестве поощрения будут проданы товары повышенного спроса.

#### Для сдатчиков мяса

Лицам, привезшим государству 2500—2000 кг мяса и занявшим первые пять мест по району продаются легковые машины;

привезшим государству 2000—1500 кг мяса и занявшим по району места с 6 по 8 продаются мотоциклы «Урал»;

привезшим государству 1500—1000 кг мяса и занявшим по району места с 9 по 11 продаются мотоциклы «Иж-Планета» с коляской;

привезшим 250—200 кг мяса продаются спортивные и швейные машины;

привезшим 150—100 кг мяса продаются товары повышенного спроса.

Мы — ЗА МИР

## Дело всех и каждого

Мы, животноводы, как и все труженики нашего совхоза, одобляем ленинскую миролюбивую политику партии, поддерживаем мирные предложения нашей страны.

Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева особенно важно для нас, женщин. Ведь у нас дети, а какая мать не желает своим детям мирного неба, большого счастья.

Новые советские предложения адресованы не только правительству, но и всем народам, всем людям доброй воли. И это понятно. Укрепление мира, избавление человечества от угрозы ядерной войны — дело всех и каждого.

Пора, давно пора избавить человечество от страха перед ядерной катастрофой,

поставить великое открытие человеческого гения — энергию атома — только на службу миру, благо народа. И дело это реальное, посильное, если взяться за него безотлагательно.

С хорошим настроением мы встретили 1986 год. Партия призывает умножить усилия в борьбе за выполнение задач, намеченных

XXVI съездом КПСС. И в этом мы должны проявить настойчивость, инициативу.

Коллектив нашей бригады с первых дней нового года решил мобилизовать все силы, чтобы достойно встретить XXVII съезд Коммунистической партии Советского Союза. Мы понимаем, что ов того, какой возьмем разбег, зависит многое.

Л. ИВАНОВА,  
бригадир животноводческой  
бригады второй фермы  
совхоза «Крапивинский».

XXVII СЪЕЗДУ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ



Славится в селе Салтымакове трудовая семья Герасимовых. Не роняет фамильной чести и Григорий. Четыре года назад, вернувшись из рядов Советской Армии, начал он работать шофером. И сейчас с творческим задором, свойственным молодым, водит он по таежным дорогам свой лесовоз.

На снимке: Г. Герасимов.

Фото В. Шипунова.

## Субботнику — ударный труд

День коммунистического субботника труженики первой фермы совхоза «Крапивинский» решили ознаменовать наивысшей производительностью труда. Как обычно, все будут трудиться на своих производственных местах. Заработанные на ударной вахте деньги будут перечислены в фонд двадцатилетия пятилетки.

Т. ЛЮБИМОВА.

## Отвечают делом

Работники торговли п. Зеленогорского широко обсуждают Заявление Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева. Они стоятся делом ответить на заботу партии и правительства о мире и разоружении. Разговор по данному вопросу состоялся на всех участках.

В прошлом году отделение ОРСа досрочно выполнило план и нынче по товарообороту опережает график. Высоких показателей добились коллективы магазинов № 6 и № 7, где старшими продавцами были С. В. Лукьянова и Л. В. Мисоедова. Лидерами соревнования являются коллективы столовых АТХ и школьной (старшие повара Н. П. Костерина и М. В. Беляева).

Между работниками торговли и общепита развернулось соревнование за достойную встречу XXVII съезда КПСС.

Н. ЯКУНИН.

# НУЖНА ОТВЕТСТВЕННОСТЬ КАЖДОГО

ИТОГИ СДАЧИ ГОСУДАРСТВУ МОЛОКА И МЯСА  
В 1985 ГОДУ.

В первой колонке показана жирность молока, во второй — товарность, в третьей — сдано молока первым сортом (в процентах), в четвертой — потери от сдачи молока низкого качества (руб.), в пятой — среднесдаточный вес крупного рогатого скота, в шестой — сдано скота высшей упитанности, в седьмой — средней упитанности (в процентах), в восьмой — потери от сдачи непродуктивного скота (руб.):

«Арсеньевский»	3,52	92	59	29300	399	42	22	43015
«Банновский»	3,64	90	86	17000	337	30	47	21504
«Барачатский»	3,62	88	77	30900	340	51	22	28161
«Березовский»	3,64	88	84	10300	366	40	44	6734
«Борисовский»	3,64	90	81	32400	335	58	20	30702
«Каменский»	3,7	87	89	4700	350	49	41	4837
«Крапивинский»	3,62	88	88	30100	375	56	32	14350
«Мунгатский»	3,59	84	89	15200	340	61	17	18046
«Плотниковский»	3,66	77	64	35300	370	42	46	7042
«Скарюпинский»	3,56	89	70	25900	328	37	28	22211
«Тарадаевский»	3,68	86	59	48600	309	22	48	25389
«Унгинский»	3,67	89	82	24800	346	51	26	25438
«Мельковский»	3,58	86	68	33900	310	38	29	27944
Кемеровское ОПХ	3,50	88	46	43500	344	48	34	10003
По району	3,62	88	75	403500	342	46	31	285376

Годовой план продажи молока государству выполнен на 104 процента. Справились с ним совхозы «Арсеньевский», «Банновский», «Барачатский», «Борисовский», «Крапивинский», «Тарадаевский», «Унгинский», «Плотниковский». По району молока сдано больше уровня 1984 года на 664 тонны, или на 3 процента. Эти же совхозы завершили пятилетние планы.

План сдачи мяса государству выполнен на 104 процента. В долг остался только совхоз «Каменский». С пятилетним планом справились все совхозы, кроме «Тарадаевского».

Как обстоят дела с качеством продукции? Молока первым сортом сдано 75 процентов, на 6 процентов больше предыдущего года. Улучшилось качество сдаваемого молока совхозы «Борисовский», «Каменский», «Мунгатский», «Плотниковский», «Унгинский» и «Мельковский». За 11-ю пятилетку молока первым сортом сдано 68 процентов, на 30 процентов больше 10-й пятилетки.

Качество продукции улучшилось за счет постройки новых коровников и реконструкции старых, новых молочных отделений. Руководители хозяйств, зооветспециалисты, работники животноводства изменили свое отношение к качеству получаемой продукции.

Но на сегодняшний день в этом деле много недоработок. Совхозы района не обеспечены холодильным оборудованием, емкостями для хранения молока, нет весового хозяйства. Из-за недостатка молоковозов обрат приходится возить в тех же цистернах, что и молоко. В хозяйствах нет условий для мойки и про-

паривания молоковозов. Бывают случаи, когда молоко на молзавод поступает с низкой плотностью, то есть разбавленное водой. В последние дни такое молоко привозили из совхозов «Каменский», «Унгинский» и Кемеровского ОПХ.

Проходит январь, а хозяйства района, кроме совхоза «Унгинский», не приступили к заготовке льда. Непонятно, чем они собираются охлаждать молоко в летний период.

В прошлом году ухудшилось качество мяса. Скота выше средней и средней упитанности сдано 77 процентов, на 2 процента меньше, чем в 1984 году. Особенно низкое качество в совхозах «Арсеньевский», «Барачатский», «Березовский», «Мельковский». От сдачи некондиционного скота хозяйства потеряли 285376 руб., в т. ч. совхоз «Арсеньевский» — 43 тыс. руб., «Борисовский» — 30,7 тыс. руб., «Мельковский» — 27,9 тыс. руб.

За 11-ю пятилетку среднесдаточный вес крупного рогатого скота составил 338 кг против плана 400 кг. Не улучшились качественные показатели. Скота выше средней упитанности сдано 73 процента, такое же количество скота было сдано в 10-й пятилетке. И на качество мяса за пятилетку район потерял 1408,4 тыс. руб.

Задачи очередного пятилетия очень высокие. Совхозы района должны значительно увеличить производство мяса и молока. Без улучшения качественных показателей и повышения ответственности каждого этой проблемы не решить.

Т. КОРАБЛЕВА,  
инспектор госинспекции по  
заготовкам и качеству  
сельхозпродуктов.

Заготовительные работники потребительской кооперации Крапивинского района в одиннадцатой пятилетке перевыполнены на 246 тонн доведенные до них планы по закупкам мяса у населения. За 1985 год закуплено 613 тонн мяса. Хороших результатов добились заготовители района Салавиди Сандович Любов, Галина Ивановна Черденицева и Валентина Никитична Тимошкина, сельские Советы Берагашинский (председатель Ю. С. Дементьев), Мельковский (Г. К. Востриков) и другие. Житель р. п. Крапивинского С. А. Будаев сдал при половы крупного рогатого скота весом 1,2 тонны,

Т. С. Ельцова — при головы весом 1,3 тонны, С. А. Логинов продал мясо в убойном виде 980 кг, Д. М. Шишков — 700 кг.

В 1986 году заготовительные работники потребительской кооперации Крапивинского района должны закупить мяса в живом весе 1320 тонн или по 220 кг на двор. В настящее время заключаются договоры с населением на сдачу мяса и других видов продукции сельскохозяйственной промышленности. Со стороны сельских Советов прини-

## ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

### ЗАСЛУШАЛИ ЦЕХОВЫЙ КОМИТЕТ

В соответствии с планом профсоюзный комитет совхоза «Плотниковский» заслушал цеховой комитет животноводства о руководстве соцсоревнованием за достойную встречу XXVII съезда КПСС и успешное проведение зимовки скота. Председатель цехового комитета Г. Г. Зятько доложила профкому о том, что этот вопрос всегда под постоянным контролем. Цехком совместно с руководителями занимается улучшением условий труда и быта животноводов. Итоги соревнования подводятся своевременно, ежедневно заполняются все показатели.

Животноводы имеют обязательства на зимовку, разработаны условия соревнования. Все это наглядно представлено в красном уголке.

Однако пока использованы не все резервы. Валовая яловость до конца зимовки может не хватить, поэтому добавлять его в рацион нет возможности. Надо обратить внимание на рациональное расходование всех видов кормов, установить за этим повседневный контроль.

Член профкома совхоза дядя Л. Н. Криковцева коснулся организаторской работы главных зоотехника и ветврача. Рассказала о том, как они занимаются повышением профессионального уровня животноводов, их квалификации. Эта работа в совхозе проводится не на должном уровне.

В прошлую зимовку Криковцева от каждой коровы получила в сутки по 10 кг молока, а сегодня — только 6. С введением трехразовой дойки приходится работать по 11 часов, а заработок снился по сравнению с прошлым годом.

Надо продумать распорядок работы. Большим подспорьем в повышении надежности и укреплении дисциплины труда является введение бригадного подряда.

Однако решение этого вопроса затягивается.

Профком также заслушал отчеты председателя цехового комитета полеводства по подготовке к весенне-полевым работам 1986 года и заведующего РТМ о ходе ремонта сельскохозяйственной техники, утвержденной очередностью на получение квартир в 1986 году рабочими совхоза, а также распределение администрации обувленных из совхоза А. И. Мирошниченко за пьянство и прогулки.

М. САВИНЦЕВ,  
председатель райкома  
профсоюза работников сельского хозяйства.

В числе операторов машинного доения, добившихся в 1985 году трехтысячного удоя от коровы, доярки совхоза «Арсеньевский» Нина Шипилина, Лидия Худяшова, Екатерина Шипилина, которых вы видите на снимке.

Фото В. Шипуна.

## МЯСО—ГОСУДАРСТВУ

нимаются меры по увеличению поголовья крупного рогатого скота, свиней и птицы, а излишки мяса сдавал государству.

С 10 января по 10 февраля 1986 года в районе проводится месячник по закупке мяса и сала у населения. Излишки мяса и сала просим сдавать в магазины, заготовителям или прямо в заготконтору. В магазинах райцентра или в селах, где продают сладости, им будут проданы товары повышенного спроса импортного производства, швейные изделия и обувь, швейные машины, бензопилы и другие товары.

Н. КРЫГИН,  
председатель Крапивинского райпо.

## В СЕЛЬСКИХ КЛУБАХ И БИБЛИОТЕКАХ

### ВИРУС ВРЕМЕННОСТИ

КЛУБ — почти всегда самое примечательное здание в селе. И едва ли не самое важное. Но бывают и исключения.

Незанятый человек клуб села Поперечного может запросто обойти, объехать. И есть на то основания. Чем он отличается от других домов? Разве что размерами, тем, что на окнах висят «изданные» шторы да в центральном стоят два памятника, полузамятенных снегом... У входа в здание мы почерпнули весьма важную для себя информацию: висящая обозу, за дверями, бледно-розовая вышиванка, табличка сообщала, что здесь находится «библиотека с. Поперечного, филиал». А о том, что вход в клуб, мы знали «по наслышке».

Внутри было сумрачно. То ли день стоял непогожий, то ли стены голые не красили помещения. Ряд стульев вдоль стен, стол, щелкающий пол... В дальнейшем знакомстве с клубом помогла пожилая женщина, в которой непрудно было признать уборщицу, очевидно, она же была истопничом. Надо продумать распорядок работы. Большим подспорьем в повышении надежности и укреплении дисциплины труда является введение бригадного подряда.

Потом показалась Татьяна Николаевна Иванющенко, показала библиотеку, рассказала, что она здесь всего два месяца, начальница у нее хорошая, помощница Читатель в библиотеке 180, в основном учащихся и молодежь. Книги выставлены все, но стеллажи не хватает, очень тесное помещение. Литература представлена и художественная, и специальная, и научно-техническая. Библиотекарь говорила нам, как удивляются горожане выбору хороших книг. И на поступления она тоже не жалуется. Проблема, казалось, одна: помещение не приспособлено, тесное, ходячее. «Всю силу надо использовать вместе».

— Были перед Новым годом. А разве видно? — Молодежь вечером приходила... Магнитофон? А, этот... работает, вчера они его включали, чего-то пели... А после них вот убирали!

Потом показалась Татьяна Николаевна Иванющенко, говорила нам, как удивляются горожане выбору хороших книг. И на поступления она тоже не жалуется. Проблема, казалось, одна: помещение не приспособлено, тесное, ходячее. «Всю силу надо использовать вместе».

— Были перед Новым годом. А разве видно?

На стенах фойе, если можно так выразиться, висят подборка репродукций «40 лет победы Ленинграда». Это все. Непреизвестно о фильмах, находящихся в проекционных залах, ни о новинках кино, ни о популярных актерах, нет и тематического оформления, информации о передвижниках, о том, как живет и развивается село. В зале поломанные стулья, эфир старый, подштапинский, требующий замены. На сцене панно «Ода» с раскрытыми нотами песни «Расскажите, птицы», в углу на стульях — прожженная, видавшая виды настника, выструганные самодельные палочки для ударного, несколько гнутых таралок. За занавесом старые или пока ненужные плакаты, лозунги, бумага, тула же заброшено нечто похожее на аккордеон. Так как тетя Даша говорила нам, что аккордеон полуился новый, мы все-таки поинтересовались, что это было

Я ознакомилась с планом работы библиотеки, интересовалась, что проводилось в ней за последнее время. Но Татьяна ответила, что ничего не проводила, еще на своем привыкли к новой работе, да и опыта, знаний не хватает. Спросила ее, какие беседы, лекции прошли на рабочих местах — животноводческих фермах. Библиотекарь, вспомнившись, сказала, что на фермы идет сюжет впервые... Помолчали. Так мы и подошли к главной теме разговора. Что же все-таки случилось два месяца назад? А может, это случилось еще раньше?

— До этого я просто боялась идти на ферму, — рассказывает Татьяна. — Все-таки свой коллектив, почему не поймут люди. Поэтому ушла. — переспрашивает она. Подумав, отвечает:

(Окончание на 4-й стр.)



XXVII

# ПЛАМЯ



Во всех комсомольских организациях близится к финишу соревнование за почетное право подписать рапорт комсомола партийному съезду.

Высокопроизводительным трудом, отличной учебой, примерной воинской службой встречают комсомольцы предстоящий партийный форум.

О лучших представителях молодежи района рассказывает сегодняшний выпуск комсомольско-молодежной страницы, посвященный XXVII съезду КПСС.

## Съезду наши дела

Сороковая мирная весна, подготовка к XXVII съезду КПСС, XII Всемирный фестиваль молодежи и студентов — все это особые приметы 1985 года. 17—23 февраля 1985 года в районе проходила молодежная лыжная эстафета, посвященная 40-летию Великой Победы. В ней приняли участие 150 лыжников из 15 хозяйств района, пройдено более 200 километров.

Более 1500 комсомольцев и представителей молодежи приняли участие в смотрах художественной самодеятельности. Комсомольцы п. Зеленогорского в День Победы провели субботник, на котором заработали 760 руб., заложена аллея ветеранов на бульваре Победы.

В период подготовки к XII Всемирному фестивалю молодежи и студентов в г. Москве комсомольцы Крапивинского района заработали на субботниках и перечислили в фонд фестиваля 3000 рублей. Проведены мини-фестивали во всех первичных комсомольских организациях и районный фестиваль молодежи.

Серьезной проверкой деловых качеств молодых хлеборобов явилась жатва-85. В социалистическом соревновании молодых комбайнеров на приз С. И. Гладышева принял участие 92 механизатора. В упорной борьбе победил комсомолец Юрий Парушкин из совхоза «Борисовский», намолотивший 5302 усл. ц зерна. Всего в уборочной кампании приняли участие 278 молодых тружеников села, 251 человек работал в составе комсомольско-молодежных звеньев и агрегатов.

Высоких результатов добилось звено Александра Шутова из совхоза «Крапивинский», ставшее победителем областного социалистического соревнования. В 1985 году в районе было создано женское комсомольское звено в составе Веры Петруниной, Елены Култасовой, Ольги Климовой.

Комсомольская организация Крапивинского района призналась победителем областного смотра комсомольских организаций на уборке урожая и заготовке кормов в 1985 году.

В декабре по инициативе РК ВЛКСМ прошел районный смотр вокально-инструментальных ансамблей, посвященный XXVII съезду партии. Девиз смотра «Мы славим землю, что трудом согрета». Победителем стала группа «Поиск» Зеленогорского ГДК.

Значительный вклад в реализацию Продовольственной программы вносят школьники района. В 1985 году работало 9 производственных ученических бригад, 2 строительных бригады, 2 школьных лесничества, 9 производственных звеньев. Выполнено работ на сумму 140 тыс. рублей.

Впервые в истории Крапивинского района 91 учащийся 5—9 классов, в основном «трудные» подростки, готовил себя к службе в рядах Советской Армии в военно-спортивном лагере.

Крапивинская районная комсомольская организация в составе 3000 человек крепит организованность, дисциплину, продолжает славные традиции старших поколений, ударным трудом, отличной учебой встречает XXVII съезд КПСС.

А. ЛАВРИНОВИЧ,  
первый секретарь РК ВЛКСМ.

### ТВОЕ КОМСОМОЛЬСКОЕ ПОРУЧЕНИЕ

#### Если к делу с «огоньком»

Комитет комсомола совхоза «Мунгратский» состоит из 11 человек. Каждый закреплен за каким-то сектором. И здесь надо заметить, что к своим обязанностям комсомольцы относятся по-разному: одни с «огоньком», другие спустя рукава.

За культурный сектор отвечает Антон Лехнер.

Он — пример ответственности, инициативы, неусыпленности. Стоит лишь вспомнить новогодний молодежный вечер. Пущистая, красавая елка в прекрасно оформленном зале, яркие переливы красок, веселая музыка, и песни в исполнении вокально-инструментального ансамбля... Организаторы праздника хотели показать: когда мы вместе, когда нас много, тогда и радости больше, настоящего, искреннего веселья.

Праздник удался, и немалая заслуга в этом А. Лехнер. Антон играет в вокально-инструментальном ансамбле, занимается волейболом, является постоянным членом агитбригады. И вообще он верный и хороший товарищ.

Есть у нас в комитете комсомольцы, которые ответственно относятся к своим комсомольским поручениям: И. Лехнер, П. Рупп, В. Румянцев, Н. Горецкая. С какой бы просьбой ни обратился к ним, всегда пойдут навстречу. Конечно, если бы весь костяк комсомольской организации состоял из таких комсомольцев, можно было бы verrish большие дела, потому что работа комсомольской организации во многом зависит от комитета комсомола, а значит, и от каждого его члена.

Л. КЛЕИМЕНОВА.  
секретарь комсомольской организации.



Второй год служит в рядах Советской Армии наш земляк Евгений Шмидт. С ноября 1984 г. выполняет трофеирист совхоза «Крапивинский» свой воинский долг. И служит отлично. Свидетельство тому — не большая заметка, опубликованная в армейской газете: «Служит в авиационной эскадрильи механик самолета гвардии рядовой Е. Шмидт. За год он стал отличником боевой и политической подготовки, сдал экзамен на 2-й класс, является победителем в соревновании за право подписать рапорт XXVII съезду КПСС».

Гвардии рядовой Е. Шмидт, как и все авиаторы полка — инициаторы социалистического соревнования в ВВС округа, в честь XXVII съезда партии принял высокие обязательства и не жалеет сил для их выполнения.

#### Веское слово товарищей

22 января в п. Зеленогорском состоялось открытие комсомольского собрания «XXVII съезду КПСС — достойную встречу».

В прениях по докладу, подготовленному секретарем комсомольской организации Т. Кихаевой, выступили мастер ПМК-3 Т. Маслова, рабочий СГЭМ А. Белоусов, библиотекарь, отвественная за культурно-

вокальный сектор в комитете комсомола О. Заикина, инженер дирекции, ответственный за производственный сектор А. Солоненко, председатель первичной организаций ДОСААФ, член ко-

митета комсомола А. Ситников, секретарь парткома УС КГЭС Г. П. Найденов,

инструктор РК КПСС А. В. Дорошук, главный экономист УС КГЭС В. Я. Овдов, мастер участка гидромеханизации М. Коломеец.

На собрании комсомольцам п. Зеленогорского было дано ленинское задание,

а также проведена политическая акция — все как одни поднялись под обращением-протестом «Свободу Леонарду Пеллиери!», потребовав немедленного освобождения узника Ливенской тюрьмы.

#### НАШ КОРР.

Второй год я работаю на ферме. Трудно? Да. Но рядом друзья, товарищи по работе. А вместе мы — коллектив, дружный, сплоченный, то унывающий мы при таких обстоятельствах.

Нельзя пытаться с корнами, а значит, и с боярышником молоком, что будем стараться чтобы бригада всегда была лучшей по совхозу. А что для этого нужно? Как говорят наши главный зоотехник В. А. Баузер, чуть-чуть гордышка принести на работу, проходить за корнами, чуть-чуть ползакусовую по-доброму к буренкам, взять от них все молоко, до капельки, и чуть-чуть попозже уйти с работы. Из этих вот «мелочей» и складывается успех бригады.

Е. КРОТЕНКО,  
мастер машинного доения совхоза

«Борисовский»,

группкомсогр, комсомольского колlettiva.

ЧТО? ГДЕ? КОГДА?

## Чествуем механизаторов

1 января в сельском Доме культуры прошёл вечер «Руки рабочим слава». Такие вечера стали у нас традиционными. Каждый проявляется определенной теме. В этот раз мы чествовали механизаторов — ветеранов труда и передовиков комсомольцев.

Нашим гостям участники художественной самодеятельности подарили номера концертной программы, было предложено много приятных конкурсов.

Столицы устраивали самовары, сладости. Вечер понравился всем, даже не ходившим не хотелось. В память о встрече заслуженным механизаторам, победителям социалистического соревнования, вручили ценные подарки.

Весь вечер играл ВИА, на сцене устроили баян в руках А. П. Павлова. А подготовили праздничный комитет комсомола совместно с работниками библиотеки, Дома культуры.

В. МЫШКИНА,  
секретарь комсомольской организации совхоза «Каменский».

## Есть свой ансамбль

В нашем Доме культуры полтора года не было художественного руководителя, все уже разошлись в том, что организовано встретим Новый год. И толпа комсомольцев решила все сделать сами. Нашли художественного руководителя, за месяц создали вокально-инструментальный ансамбль, подготовили программу выступления, написали сценарий для молодежного новогоднего вечера.

Вот так на деле доказали, что можно добиться многого, если приложить максимум желания, поверить в собственные силы.

Самое активное участие в подготовке вечера приняли С. Титов, В. Колесников, А. Сапрыкин, Е. Сважкова, Н. Пермякова, А. Мишаев и конечно же, художественный руководитель В. Е. Домин.

Л. ЛЕУХИН,  
секретарь комсомольской организации совхоза «Ульгинский».

## Потеряли — заслон

Ежемесячно проводят рейды члены «Комсомольского проектора» В. Бадер, А. Рубанюк, С. Старченков. В декабре «проекторы» проверили, как используются и хранятся корма для общественного животноводства. Результатом рейда стал выпуск «КП» с изображающими фотографиями «заболившего» отсутствия и «лечебного» пренебрежения, «проекторы» выразили уверенность в действенности своего выступления.

В ближайшие месяцы «Комсомольским проектором» запланированы рейды по проверке и соблюдению технической дисциплины; по проверке работы кочегаров и печных спорожней; по использованию электроэнергии и ГСМ.

О. ОВЧИННИКОВА,  
секретарь комсомольской организации совхоза «Борисовский».

## ЕСЛИ ИМЯ ТЕБЕ МОЛОДЕЖНЫЙ ВМЕСТЕ МЫ — КОЛЛЕКТИВ

Нас спрашивают: почему бригада комсомольско-молодежная, когда в ней всего лишь три комсомольца из 22 членов коллектива? Ответ простой: да, комсомол — это юность, но если и в 28, и в 30, и в 35 в группе бывает комсомольское сердце, комсомольскими запорами наполнены такие трудовые будни, о каком пожаре и старости может идти речь? Две ветераны — Екатерина Александровна Куликова и Валентина Шарапова работают рядом с ними. Это наши наставницы. И вся трудовая биография славных тружениц — пример для подражания. В основном же в бригаде делятся в

человечной в отношениях со всеми.

О каждом члене коллектива хочется написать много добрых и теплых слов. От работы скотников в цементной стекловарии зависит производительность животных. Заботливые и ответственные работники В. П. Серягин, Г. А. Тузовский, И. И. Кадочников, В. П. Мещеряков, С. В. Васильев, не один раз в день они проверяют все ли в порядке, сыты ли коровы, обязательно проверяются, какие надонуты запрещенные за ними животных.

Мастера машинного доения Е. А. Куликова, В. Л. Шарапова, Нина Мещерякова, Валентина Седливерова, Галина Куклина, Галина Мельникова, Любовь Подолякина, Вера Туаскина! Это вашими неустанными заботами пополняются молочные реки — источник богатства Родины. За-

кончается дошка, но не торопитесь вы по домам, остаётесь мы в своем рабочем месте: чистите, чистите, наводите порядок.

С нетерпением ждем возвращения в родной коллектив Галины Шербининой, Надежды Красулиной, Валентины Суриновой, которые по праву разделяют с нами успех бригады. А пока они дома, с маленькими детьми.

На очередной сессии районного Совета было решено, что в нашем совхозе в животноводстве недостает около 30 человек. Неожиданно, находившаяся на доярках: часть дояршиков работает без выходных, и мы очень благодарны технику-искусству, партеруптуру А. А. Данилову, которая, наряду со своей основной работой, выручает нас в крайних случаях, не отказывает в помощи.

Второй год я работаю на ферме. Трудно? Да. Но рядом друзья, товарищи по работе.

А вместе мы — коллектив, дружный, сплоченный, то унывающий мы при

таких обстоятельствах.

Нельзя пытаться с корнами, а значит, и с боярышником молоком, что будем стараться чтобы бригада всегда была лучшей по совхозу.

А что для этого нужно?

Как говорят наши главный зоотехник В. А. Баузер, чуть-чуть гордышка принести на работу,

проходить за корнами,

чуть-чуть ползакусовую по-

добрости к буренкам, взять от них все молоко, до капельки,

и чуть-чуть попозже уйти

с работы. Из этих вот

«мелочей» и складывается успех бригады.

Е. КРОТЕНКО,

мастер машинного доения совхоза

«Борисовский»,

группкомсогр, комсомольского колlettiva.



В СЕЛЬСКИХ КЛУБАХ И БИБЛИОТЕКАХ

## ВИРУС ВРЕМЕННОСТИ

(Окончание. Начало на 2-й стр.).

Это длинная история. Конечно, тяжело было работать на ферме. Нет, даже не в трудностях дело. Просто уловов никаких не было. Сложила я, как животные мучаются, как этих курков в родильное отделение понят из одного конца деревни в другой. Десять лет работала. И девять лет сплошные скандалы. Издергалась вся, хотя и работу свою любила, и привыкла там...

Голос у Татьяны мягчает:

— Училась я у Н. Н. Ивановой из первой фермы, хорошая, добрая, умная женщина. Потом окончила Новосибирскую школу по вышесказанным квалификациям. Теперь заочно учусь в Марийском институте социологии. Покупала туда, еще не зная, что уйду с работы. А туда я не вернусь. Зачем людям подводить? Ферма без специалиста осталась? А я предлагаю обучить кого-нибудь, куда там! И на чью тяжелую не посыпают, и молодые не хотят. Понятно: трудно-то не из легких. Я все помню: что на ферме кому-то нужно работать, и все-все-все! Но так работать...

Это одна история. Вот другая. Иван Гаус работает в Пореченском клубе иномехаником. Победодавала я с ним. Вот что он рассказал:

— Работаю здесь уже восьмой год. Стал иномехаником чисто случайно. Просили поработать, а потом спонсили курсы. План у меня полностью зависит от почты. Бывает, что и не приходят фальмы, и маши провозят банки с инвентарем. А хорошие ленты не боятся. Разве выгодно? У нас кассовый сбор не велик, да и народ собирается на этические фильмы. На них и пахада нет.

Улыбается Иван, говорит так, словно отмакивается. И по-немному вспыхивают причины этой «несерьезности». Серьезные причины.

— Аппаратура? Чего о чай говорят! Старая, сборная. Плохая, в общем, ломается часто, заменяется в 1980 году, так еще хуже стала. В управлении уже все меня знают. А, все равно мне здесь недолго работать осталось. Уеду. Куда? В Крапивину, в «люди», как говорят. Пер-

спективы нет здесь оставаться.

Несерьезная личность? Да нет.

И последняя, третья история. Вновь рассказывает библиотекарь Т. Н. Иванова:

— В клуб у нас ходят в кино. В библиотеку — за светом. Молодежь — на танцы. Потанцевали и разошлись... С осени организовали ансамбль. Хотя какой это ансамбль? Аппаратуре насилия старую, многое приобретали сами делали. Все новое увезли в Каменчуку. А ребята хорошо были спарены, они энтузиасты своего дела.

Татьяна продолжает:

— Вообще раньше и без ВИА прекрасно обходились. Под邦 — еще веселей было! У нас иногда-то апартгруппа была: я, Валентина Андреева, сейчас директор клуба, Вера Конева, она тоже в клубе работала, потом еще две замечательные девушки к нам присоединились. Вот и получалась группа «3+2». На поля ездили с концертами, всем нравилось. А сейчас. Сейчас Валентина тоже собралась раскочегариваться. Окончила культивировавшуюся, на всех инструментах может играть поет хорошо. Вера сейчас в отпуске по уходу за ребенком, но тоже вряд ли вернется. Они прекрасно справлялись, как-то «созвещались», дополняли друг друга. Сколько Валентина била! И все зря. Хоть бы какая-нибудь поддержка сверху была!

Вот и все. «Временные» люди, героя этих историй, еще работают. А ведь они не были «временными». Выбрали себе дело по душе, учились, доложив время работали и вдруг —увольнение. Но стоит ли винить их, ругать, спорить ли кричать о том, что они боятся трудностей, они — люди несерьезные, а работники — «временные»? И стоит ли уматывать о тех, кто создает такие условия труда и отдыха, что сознательно отодвигает село на второй план, кто делает это «беспечительным»? Не секрет, что увольнения с работы пьяниц и то, что молодежь не остается на фабре, уже не стали здесь «временными» явлениями.

Т. ЧЕРЕПАНОВА.

## ТОЛЬКО ДЛЯ ВАС!

Вы сетуете, что некуда девать свободное время. Вы не любите попусту слоняться по улице или квартире. Вы всегда стремитесь жить интересно, весело. Но вы не хотите выглядеть бездельником или праздно влачашим свое существование. О, вы — страшный поклонник музыки (как современной, так и, надо надеяться, классической) и, более того, вы — поклонник инструментальной группы «Поиск». А еще ваша слабость —танцы, от старомодных до сверхсовременных. Вы — компанейский или коммуникабельный, общительный и приятный в обществе человек, а потому имеете много друзей, знакомых (а также поклонников и поклонниц...). Но вам этого мало, и вы жаждете новых встреч. При этом вы сентиментальны, пессимистичны и оптимистичны... (неважно). И даже если вы холерик, сангвиник или меланхолик (что, впрочем, также не имеет никакого значения)...

...В общем, если вы устали на работе и желаете отдохнуть после трудного, беспокойного рабочего дня, учтывая все названное выше, то вы можете считать себя приглашенным в кафе «Тайон» на вечера отдыха каждую среду и воскресенье с 19 до 22 часов. Учтите: только для вас будет играть группа «Поиск» и работать безалкогольный бар.

Да, чуть не забыла, билеты приобретайте в комитете ВЛКСМ и Доме культуры п. Зеленогорского.

...И еще: приятного вам отпуска!

Т. ТОМА.

## ПО „ГОРЯЧИМ“ СЛЕДАМ...

(ОБ ИТОГАХ РАБОТЫ ИНСТРУКТОРОВ ПО ПОЖАРНОЙ ПРОФИЛАКТИКЕ ППЧ-1 ЗА 1985 Г.)

На 1985 год за нами было закреплено в поселке Крапивинском 45 объектов второй категории и два объекта первой категории — райгаз и ПУЖКХ. Благодаря целенаправленной профилактике не допущено ни одного пожара.

В течение года проводились регулярные детальные и контрольные проверки с целью предупреждения пожаров на предприятиях и в учреждениях. Применили мы и штрафные санкции к тем руководителям и специалистам, (СПТУ-77, ПУЖКХ, Дом пионеров), которые не вели борьбу за пожарную безопасность, создавали пожарную обстановку изымались.

Только соблюдая и организуя противопожарный режим, можно избежать большой беды.

Н. КОЗЛОВ,  
старший инструктор  
пожарной профилактики  
ОППО-23.

Редактор  
В. И. КОРАБЛЕВ.

За нашу родную столицу, за чистое утро ребят На самой далекой границе Идет на задание солдат. Он пишет:

«В погоду любую Мы чутко в дозоре стоим. Мы юность, страну дорогую И солнце для всех сохраним. Ни морем, ни сушей, ни небом До нас не пробраться врагу. Мы встретим его своим «хлебом» На русском морском берегу.»

В. КОРАБЛЕВ.

Фото Г. Сазонова.

## На грядущих соревнованиях

### 27 ЯНВАРЯ ПОНЕДЕЛЬНИК

#### I программа

8.00 «Время». 8.50 «Ночное происшествие». Художественный фильм. 10.20 И. Стравинский. Музыка в балете «Петрушка». 10.55 «Маршал Шапошников». 11.15 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «Коммунисты восьмидесятых». 15.50 «Мамина школа». 16.25 П. И. Чайковский. Кантата «Москва». 16.55 «Отъезжающие горнисты». 17.25 «Наука и жизнь». 17.55 Мультфильмы. 18.15 «Ускорение». 18.45 «Сегодня в мире». 19.05 Чемпионат Европы по конькобежному спорту. Мужчины. 19.35 «Театр и время». 21.00 «Время». 21.35 Народный артист СССР М. Царев. 22.45 «На Верхнем Дону». 23.00—00.30 Баскетбол. Кубок обладателей кубков. Мужчины.

#### 29 ЯНВАРЯ СРЕДА

##### I программа

8.00 «Время». 8.45 «Отзовитесь, горнисты». 9.15 «Клуб путешественников». 10.15 2-й Всесоюзный фестиваль молодежных спектаклей в Тбилиси. 11.05 Новости. Перерыв. 14.30 Новости. 14.50 «Москва и москвичи». Документальный фильм. 15.50 «Театр М. Е. Салтыкова-Щедрина». Передача 2-я. 16.30 «Рассказывают наши корреспонденты». 17.00 Выступление ансамбля народной музыки «Беседы» (Калуга). 17.15 Очек о делегате XXV съезда КПСС, директоре совхоза им. Кирова Жирновского района Волгоградской области Н. И. Жданове. 17.30 «Веселые старты». 18.15 «За словом в дело». «Действенность решений» (Тульская область). Передача 1-я. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Романсы С. Рахманинова. 19.20 «Мир и молодежь». 20.00 Чемпионат Европы по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. 21.00 «Время». 21.35 «Милый друг». Художественный фильм 3-я серия. 23.00 Играет Э. Москвитина (арфа). 23.15—23.35 «Сегодня в мире».

#### II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Матеус Шумаскас». 8.35, 9.35 Основы информатики и вычислительной техники. 9-й класс. Этапы решения задач на ЭВМ. 9.05, 12.30 Немецкий язык. 2-й год обучения. 10.05 Учащимся СПТУ. Астрономия. Звездное небо. 10.35, 11.40 Общая биология. 9-й класс. Система органического мира как отражение эволюции. 11.05 Тележурнал для родителей. 12.10 Ботаника. 6-й класс. Развитие растительного мира. 13.00 Эстетическое воспитание. 13.30 Р. Бернс. Страницы жизни и творчества. 14.30 «Этика и психология семейной жизни». Передача 5-я. 15.00 Новости. Перерыв. 18.30 На встречу XXV съезду КПСС. «Наука, Техника, Прогресс». Продовольственная программа Кузбасса. 19.00 «Кузбасс. День за днем». 19.30 «Играй, мой брат». 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «В кругу семьи». 20.55 «Эхо дня». 21.00 «Время». 21.35 Международные соревнования по фехтованию «Московская сабля». 22.15—23.30 Концерт.

#### 28 ЯНВАРЯ ВТОРНИК

##### I программа

8.00 «Время». 8.45 «Спорт за неделю». 9.05 «Театр и время». 10.30 «Боевая программа действий». Документальный фильм. 10.50 Новости. Перерыв. 14.30 «Возвращение». Документальный фильм. 15.15 «Театр М. Е. Салтыкова-Щедрина». Передача 1-я. 16.15 «Электроника и мы». 16.45 Концерт хореографического ансамбля «Улыбка». 17.15 «Здравствуй, это Бедуля говорит...». Премьера документального фильма. 18.10 «За запрещение ядерного оружия». Беседа с академиком АМН СССР Г. И. Сидоренко. 18.25 «Спорт за неделю». 18.45 «Сегодня в мире». 19.05 «На встречу XXV съезду КПСС». Программа телевидения Казахской ССР. 21.00 «Время». 21.35 «Милый друг». Художественный фильм. 2-я серия. 22.55 «Жизнь и деятельность Федора Каржавина». 23.15—23.35 «Сегодня в мире».

#### II программа

8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Песня на два голоса». 8.45, 9.40 История.

Крапивинскому хлебо-приемному предприятию на постоянную работу требуются электрик, слесари, шофер на ГАЗ-93, электросварщик, кузнец.

**НАШ АДРЕС:** 652440, п. Крапивинский ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 1-03, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и труда 1-04, радиоорганизатора 1-02, старшего сотрудника 3-00, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-16 (2 зв.), типографии 0-70. Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 6426. Заказ 291.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. а.